



黄建军：争做一名眼里有光，心中有爱的优秀班主任

不断优化课堂教学效果

和很多48中的老师一样，黄建军老师也选择把家安置在学校附近。从早上七点左右到校督促学生上交作业、查看班级早读、批改作业及上课等，到下午六七点钟回家，每天有将近12个小时在校工作。

黄建军老师毕业于首都师范大学，教育硕士学位。作为一名中学数学老师，他在教学方法上不断钻研，教学水平上也得到不断提升。曾获第九届全国中小学创新（互动）课堂大赛二等奖；报送课例获教育部“一师一优课、一课一名师”活动部级优课等。怀揣教育梦想，不忘教育初心。他非常注重平时课堂的教学效果，始终坚持“无备课，不上课”的原则，通过反复研读教材，不断优化自己的课堂。他的课堂始终坚持以学生为主体，注重多重启发，引导学生勤学善思，注重知识的生成。

“要关注全体学生，不能落下一名学生。”作为一名党员，他经常利用放学时间给学生辅导，根据作业反馈，帮助学生查缺补漏、消化知识疑难点。一直以来，他所带班级成绩优异，曾指导多名学生在区、市级各类比赛中获奖……

用心探究教育艺术

作为一所名校的班主任，家长对教育的要求更高，对教育也更加重视，在刚接手七（13）班时，第一次召开家长会，黄

建军老师从下午三点一直开到晚上八点。“与家长第一次见面，一方面要让家长了解学校的教育理念、规章制度，安排各学科课任老师与家长对接等，同时，我们更需要与每一位家长沟通交流，了解他们的心声，为家校共育开好头，这样才能达到理想的育人效果。”

他很感谢48中给予年轻教师成长的广阔平台和肥沃土壤，青蓝工程、寒暑假班主任培训等，学校完善的人才培养模式让年轻教师快速成长。他曾被评为了包河区优秀班主任，所带班级多次被评为包河区先进班集体。

“把工作做在前面，不要事后打补丁”是他的做事风格。如今，对于班主任工作，他已经有了一些心得：“孩子在不同年龄段的成长一般都是有规律的，所以不同阶段，也应该有不同的侧重点，比如初一年级刚入校时，重点抓行为习惯养成；初二侧重于青春期孩子的一些叛逆情绪；初三夯实基础、鼓足士气稳步推进中考等。”

他主张赏识教育，总是激励学生不畏艰难，勇敢挑战；他一直对学生强调要“惜时如金”，最大效率地利用时间好好学习；他善于观察学生的学习状态，也会耐心帮助学生纠正一些不良学习习惯。“老师心中有爱，学生就会绚丽绽放。”在黄建军老师眼里，每个孩子都具有很大的潜能。当一名好老师、优秀班主任是黄建军的初心和理想，他在教书育人这条道路上耕耘着、奉献着，也收获着、幸福着。



三尺讲台，传授丰富知识；四季辛劳，只为学子腾飞。在黄建军老师的身上，有着一名优秀教师和优秀班主任的特质：认真、负责、用心、有爱……

黄建军老师教育有方，教学有法，尊重每个学生的个性，善于发现学生的闪光点和潜能。从教13年，他教育教学经验丰富。他认为：要成为一名好老师，首先就应该先当好一名班主任。所以，他主动要求当班主任，虽然班主任工作细致而繁重，但他从未懈怠。 □潘妥

合肥市蜀山区举行“思政微课堂”区级选拔赛

8月15日，合肥市第二届“思政微课堂”蜀山区选拔赛在稻香村小学教育集团望江路校区拉开帷幕。来自全区中小学校的57名选手参加，区中小学校长、书记带头参加了比赛。

现场，参赛老师们遵循思政课改革创新的新思路，体现习近平总书记提出的思政课“八个相统一”的文件精神，结合社会热点，合理创新教学。他们用智慧的语言、巧妙的情境创设、有趣的实践活动激活了思政课堂，展现出蜀山区思政教师扎实的教学功底和出色的课堂组织能力。

“参赛人数多，既有区中小学道德与法治学科专、兼职教师，还有大队辅导员、团委书记等思政工作者，尤其是校长、书记也带头参加了比赛，他们通过充分的准备和声情并茂的讲课，展现了思政课堂的魅力。”蜀山区教体局有关负责人表示。

为确保此次比赛公平、公正，蜀山区教体局制订了详细的选拔赛方案。选拔赛以无生讲课的形式进

行，时间6分钟。活动特邀省教育厅思政处处长林兴德，省委宣传部思政处副处长夏捍东，安徽大学马克思主义学院教授李明，合肥工业大学毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系教研部副教授汪士，合肥市教育科学研究院副院长张勇健，市教育科学研究院政治教研员卢庆生，市委宣传部意识形态处处长李东担任评委。蜀山区委常委、宣传部部长赵斌观摩比赛。

评委们最终根据参赛教师的综合表现评分，评选出区级“思政微课堂”一、二、三等奖，同时推荐中小学2名优秀教师参加市级评选。

据了解，近年来，蜀山区高度重视中小学思政课的改革发展，深入贯彻实施《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》精神，将思政教育优先发展摆在首要位置，在规划上优先考虑，在资源上优先配置，形成了全区共同推进思政课改革创新的良好局面，也取得了丰硕成果。 □蔡竹平 於新东

合肥：小手拉大手，“光盘”倡节俭



8月17日，合肥市少儿艺术学校的同学们来到社区附近的餐厅，把自己制作的“光盘”桌牌放置在餐桌上，并把“光盘行动”手工艺品赠送给用餐的客人，倡导科学点餐，节约粮食。 □蒋娟娟

合肥市翡翠学校手绘家风故事圈粉无数

8月16日，合肥市翡翠学校家校群里一组图文并茂的连环画让大家赞不绝口。创作这本连环画的是翡翠学校三年级的陈舒歌同学。今年暑假，当她看到少先队开展“我是小小传承人——童心记录好家风”活动时，便开始了这组连环画的构思。在陈舒歌的家庭里，一家三代人都非常热爱学习，爷爷热爱研究数学题，奶奶爱好摄影，外公每天坚持练习书法，外婆每天练习乐器，爸爸妈妈都热爱阅读。“想来想去，我们的家风便是——爱学习。”陈舒歌非常自豪地为自己的连环画“装订成册”并起名为《我们爱学习》。

“好的家风是孩子成长的沃土。拥有好家风的家庭，每个人都在努力成长，孩子便会加入其中，自主学习。这种春风化雨式的影响是最好的家庭教育。”翡翠学校家庭教育指导中心黄老师打算以这本连环画为例，在“家长课堂”活动中向更多的家长分享“好家风”的意义。 □聂忠霞

省中等职业学校会计专业骨干教师培训班开班

日前，依托铜陵学院继续教育学院，2020年安徽省中等职业学校会计专业骨干教师培训班在铜陵开班，一周的线下培训课程紧锣密鼓地展开。期间，上海商业会计学校陆炜渊老师作“小微课·大智慧”讲座，与参训学员就微课制作、微课教学等相关问题进行研讨交流。

陆老师首先结合微课教学实际案例，讲解了微课制作的要点和方法，提出“微课制作要简，学点要明”的原则，并提供一些获奖微课，让大家鉴赏点评。交流过程中，陆老师注重与学员积极互动，结合教学实际为学员推荐了多款微课小工具，并带着学员一起进行微课制作体验，课堂氛围热烈。结合当前职业教育改革，陆炜渊感悟，作为新时代的教育者，教师应积极改革创新，学习并应用新的教育理念和教育技术，不断提升专业素养，当好学生学习和成长的引路人，引发学员老师共鸣。本次讲座干货满满，学员纷纷表示参加这样的培训收获很大。 □西文

合肥市明珠小学：安全隐患排查为开学工作保驾护航

为保障开学各项工作顺利进行，8月19日下午，合肥市明珠小学分管安全工作副校长张青带领总务处、办公室负责人在学校及校园周边进行了一次全面细致的安全隐患排查，为新学期开学工作保驾护航。

检查组对学校消防设施器材、电器及线路、师生饮水机、电瓶车牌照、二期扩建工程进行了全覆盖、拉网式排查，重点对消防安全、用水用电安全、校

园监控、卫生死角等进行了全面细致的排查，深挖细查可能存在的安全隐患。

本次检查也是学校全面贯彻落实合肥市教育局《关于立即开展全市校园安全大排查大整治专项活动的通知》精神要求，学校总务处已建立了日常隐患排查整治工作台账，将安全工作融入学校各项工作之中，及时化解安全风险，杜绝各类安全事故的发生，确保校园安全稳定。 □张青

合肥市人大常委会副主任孔向阳一行莅临五一小学检查“七五”普法工作

8月17日下午，合肥市人大常委会副主任孔向阳率队市人大常委会监工委主任徐基庆，市司法局党委副书记、副局长刘健等莅临合肥市五一小学，实地查看学校普法教育成果，检查验收“七五”普法工作。

校园普法宣传展板上，一张张纪实活动图片，一个个普法教育成果，向大家讲述着五一普法教育的历程，检查组看得仔细、听得专注。

随后，检查组一行还观看了学校“宪法日”主题活动和“少年军校”普法教育视频，听取了该校校长程朋军就学校普法工作“四个一”工作经验介绍。检查组对五一小学创新的普法工作做法和多彩的普法

活动给予高度评价，认为五一小学普法教育工作做得实，成效好，有典型。对学校普法工作下一步的思考充分肯定，希望五一小学继续把普法工作走向深入，形成典型经验，打造校园普法样板。

据悉，自2014年3月25日，合肥市第一所“新市民”普法学校在五一小学挂牌以来，该校把普法教育作为重点课程去开发和实施，形成了“四位一体”的普法工作模式，进而为孩子们提供更全面更优质的教育，让孩子们从小文明守信，知法善行，做新时代合格公民。学校也被庐庐区委、区政府联合授予“法治教育先进集体”称号。 □韦豹